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Niederschrift

über die 40. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 02.05.2023, im
Dorfgemeinschaftshaus Midlum.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:51 Uhr

Gemeindevertreter
Frau Frauke Vollert Bürgermeisterin
Herr Simon Feddersen
Frau Hellen Früchtnicht 1. stellv. Bürgermeisterin
Herr Ricklef Hinrichsen
Herr Uwe Jensen 2. stellv. Bürgermeister
Herr Sascha Jessen ab TOP 5
Herr Dr. Gerd Wenner
von der Verwaltung
Frau Jane Asmussen Protokollführung

Entschuldigt fehlen:

Gemeindevertreter
Frau Jose Quedens
Herr Wögen Volkerts

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Anträge zur Tagesordnung
3 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
4 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 38. Sitzung (öffentlicher Teil)
5 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 39. Sitzung (öffentlicher Teil)
6 . Einwohnerfragestunde
6.1 . Sachstand Sitzplatz
6.2 . Boule-Platz
7 . Neuaufstellung der Ortsgestaltungssatzung der Gemeinde Midlum, hier:

Entwurfsbeschluss
Vorlage: Mid/000173

8 . Bericht der Bürgermeisterin
8.1 . Termine
8.2 . Grundschule
8.3 . Verschiedenes
9 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
9.1 . Rodung Bohnackerum

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeisterin Vollert begrüßt die Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße
Einladung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.
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2. Anträge zur Tagesordnung

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt.

3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten
Interessen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung
einstimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 10 bis 15 nichtöffentlich beraten zu
lassen.

4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 38. Sitzung (öffentlicher Teil)

Gegen die Niederschrift der 38. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine Einwände
erhoben.

5. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 39. Sitzung (öffentlicher Teil)

Gegen die Niederschrift der 39. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine Einwände
erhoben.

6. Einwohnerfragestunde

6.1. Sachstand Sitzplatz

Reinhold Siegmund ist anwesend und bedankt sich zuerst bei der Gemeindevertretung,
dass die Beiträge durch die Einwohnerinnen und Einwohner immer so gut angenommen
werden. Weiter wird Bürgermeisterin Vollert für die gute Zusammenarbeit und für ihre
Tätigkeit als Bürgermeisterin gedankt.
Herr Siegmund bietet an, die Webseite der Gemeinde auch weiterhin zu betreuen.

Anschließend berichtet er über den Sachstand Sitzplatz:

Der Pavillon werde von der Firma Sönke Hinrichsen angefertigt. Bei der Gestaltung
werde man sich am Pavillon aus Nieblum (Bi de Meere) orientieren. Am Donnerstag
habe es einen Vor-Ort-Termin gegeben.
Weiter wird angemerkt, dass diese Besonderheit für das Dorfzentrum auch gepflegt
werden müsse. Dies sei aber Thema für die neue Gemeindevertretung.
Es sei geplant, erst den Pavillon zu errichten und sich dann um die Gestaltung der
Umgebung zu kümmern. Hier seien Pflanzen u.ä. für die Kinder der Schule und des
Kindergartens für z.B. Sachkundeunterricht geplant. Für diese Aufgabe gebe es schon
viele Freiwillige Helferinnen und Helfer.
Die Boule-Freunde würden gerne einen Baum spenden.
Es wird betont, dass man auf die finanzielle Trennung bei der Bedachung (Begrünung)
achten müsse, da diese nicht mit in den Förderbetrag fallen würde.

Bürgermeisterin Vollert berichtet hierzu, dass der Zuwendungsvertrag der AktivRegion
eingegangen sei und schon unterschrieben wurde. Herr Siegmund werde eine Kopie
erhalten.
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6.2. Boule-Platz

Es sei sich gegen eine Auffüllung des Boule-Platzes entschieden worden. Anstelle von
neuem Material werde der Platz aufgehakt und neu gewalzt.

7. Neuaufstellung der Ortsgestaltungssatzung der Gemeinde Midlum, hier:
Entwurfsbeschluss
Vorlage: Mid/000173

Sachdarstellung mit Begründung:

Die letzte Neufassung der Ortsgestaltungssatzung hat die Gemeindevertretung am
31.08.2010 beschlossen. Diese wurde zuletzt durch die am 09.08.2011 beschlossene 1.
Änderung der Ortsgestaltungssatzung geändert.

Die Gemeinde hat die Ortsgestaltungssatzung von 2010 samt ihrer 1. Änderung erneut
überarbeitet. Der Entwurf der Neufassung der Ortsgestaltungssatzung liegt nun zur
Beratung vor.

Nach Beschlussfassung des Entwurfes der Ortsgestaltungssatzung wird dieser durch
das Bau- und Planungsamt zur Beteiligung und mit der Bitte um Stellungnahmen an den
Kreis Nordfriesland gesendet.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen

Beschluss:

1. Der Entwurf der Neufassung der Ortsgestaltungssatzung wird mit folgenden
Änderungen gebilligt:
Die gelb markierten Passagen in der Anlage zur Vorlage Mid/00173

- in Teil I OGS unter § 2 Nr. 1, § 4 Nr. 5 und Nr. 7, § 6 Nr. 4, § 8 Nr. 1 sowie der Teil II
Bekanntmachung werden einstimmig beschlossen.

- in § 3 Nr. 4 wird die Firsthöhe der Gebäude auf 8,50m runtergesetzt (einstimmig
beschlossen).

Weiter wird beschlossen, den Geltungsbereich zu erweitern (siehe Anlage).

2. Das Bau- und Planungsamt wird beauftragt, eine Stellungnahme des Kreises
Nordfriesland zum Entwurf der Neufassung der Ortsgestaltungssatzung einzuholen.

3.

8. Bericht der Bürgermeisterin

Bürgermeisterin Vollert berichtet:

8.1. Termine

Am 20.3. habe die letzte Gemeindevertretersitzung stattgefunden.

Am 30.03. haben der Haupt- und Finanzausschuss sowie der Amtsausschuss getagt.
Hierbei sei entschieden worden, in der zukünftigen Wahlperiode den Hauptausschuss
abzusetzen.
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Am 3.4. habe die Verbandsversammlung des Zweckverbandes Dr. Carl-Haeberlin-
Friesenmuseum Föhr stattgefunden. Hier sei das Café besichtigt worden. Die Eröffnung
sei für Juli 2023 angesetzt.

Am 19.4. habe die Kassenprüfung der AktivRegion stattgefunden.

Am 26.4. habe der Kita-Beirat Midlum gesessen. Im Anschluss habe Bürgermeisterin
Vollert an einer Videokonferenz bzgl. des Quartierskonzeptes teilgenommen.

Am 14.5. finde die Kommunalwahl statt. Die konstituierende Sitzung werde am 5.6. um
20 Uhr stattfinden.

8.2. Grundschule

Die Arbeiten für den neuen Parkplatz an der Schule hätten nun endlich begonnen. Die
Hecke sei schon entfernt worden. Es solle Platz für 10-12- Pkws geschaffen werden.
Fraglich ist, ob der entfernte Zaun hinter dem Parkplatz neu gesetzt werden solle, um
den Garten zu erhalten. Hier sei man sich einig, dass dies eine Amtsangelegenheit sei.

8.3. Verschiedenes

Für die Banketten solle vorab ein Gespräch mit Jörg Carstensen geführt werden.
Danach solle ein Angebot gemacht werden.

Es wird angeregt die Verträge mit Ronny Theis sowie Arthur Winther zu überarbeiten.

Bürgermeisterin Vollert verteilt Flyer des Museumsvereins. Dieser informiere über 14
Veranstaltungen und werbe für neue Vereinsmitglieder.

9. Bericht der Ausschussvorsitzenden

9.1. Rodung Bohnackerum

Im Zuge der Neubepflanzung am Bohnackerum sei die Straße durch einen Bagger
beschädigt worden.
Die Straße die bei der Rodung entstanden sei müsse entfernt werden. Hier habe es
jedoch Aussagen von Arbeitern gegeben, dass dieser bestehen bleibe.
Fraglich sei auch, ob es sich bei den neuen Bäumen um wirklich zertifizierte Exemplare
handeln würde.
Man gehe davon aus, dass die untere Naturschutzbehörde den Fall regelmäßig (auch
durch Ortsbegehung) prüfe.

Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeisterin Vollert den öffentlichen Teil der
Sitzung.
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Frauke Vollert Jane Asmussen


